

董姿彦、苏栳诚、刘晋旭领衔主演 实践剧场华语爆笑音乐剧《都是当兵惹的祸》三月登场



(新闻稿)

新加坡首屈一指的表演艺术团体——实践剧场，将在今年3月30日至4月16日于戏剧中心剧院，隆重呈献疯狂爆笑音乐喜剧《都是当兵惹的祸》！邀请董姿彦、“梦FM”的苏栳诚和刘晋旭，以及潘嗣敬多位本地歌手，与经验丰富的剧场演员吴敏宝、洪小婷、蔡德耀、陈勉娇、陈宏豪同台飙戏，一连演出19场，欢迎老老少少一起进剧场开怀大笑！

本持初心，打造艺术性和娱乐性兼具的剧场作品

改编自元杂剧《秋胡戏妻》（又名《桑园会》），《都是当兵惹的祸》是台湾著名编导罗北安在1990年代创作的音乐剧作品。绿光剧团（台湾）在1995年首演后，引起了实践剧场联合创始人郭宝崑的关注，而在隔年将该剧本引进新加坡，交由本地创作团队重新编排，作为实践剧场周年纪念演出于戏剧中心首演。《都是当兵惹的祸》

不但因此成为台湾第一部授权至海外的音乐剧作品，在新加坡本地观众的一致好评之下，实践剧场更在 1998 年及 2008 年举办多场演出，至今累计达 34 场！

在《都是当兵惹的祸》新加坡首演时，郭宝崑曾表示，选演此剧目是出于一种“自我颠覆”，“希望借用台湾年轻人创作的歌舞戏，进一步拓展自己的剧场观念和演剧技法”。实践剧场艺术总监郭践红也指出，《都是当兵惹的祸》是实践剧场最早推出的音乐剧之一，而这部作品也确实地体现了实践剧场的理念——尊重地娱乐民众。

郭践红过去曾执导《老九》、《天冷就回来》及《聊斋》等多部叫好又叫座的音乐剧，睽违六年再次于本地推出华语音乐剧，选择重新制作这部和实践剧场具有深厚渊源的音乐喜剧，除了要让不分年龄层的观众一起走入剧场，通过诙谐逗趣的故事情节释放压力，享受充满欢笑的时光；藉由这个已有将近三十年历史的剧本，企图引导观众反思“传统”的性别角色观念和家庭责任，透过不同时空背景之下的书写创作，重新检视我们的现代生活。

经典好戏四度登台，全新班底激荡更多火花

《都是当兵惹的祸》故事背景设定在古代，貌美如花的梅英（董姿彦饰）嫁给了一穷二白的秋胡（苏栳诚饰），原本以为等着他们的是充实美满的幸福日子；岂料，新婚隔夜秋胡就被抓去当兵，只剩下梅英和婆婆两人相依为命。而在秋胡音讯全无的十年间，曾为梅英抬花轿的轿夫，变成了财大气粗的李大户（刘晋旭饰），三番两次威逼利诱梅英父亲改嫁女儿。当秋胡升了官，风风光光衣锦还乡，这对“一夜夫妻”究竟能迎来皆大欢喜的圆满大结局吗？

继 2008 年演出后，时隔 15 年再次出演女主角梅英的董姿彦笑说，“让年过四十的演员演一位小姑娘，你就知道这出剧会有多闹了！”董姿彦进一步指出，步入婚姻后，自己对于夫妻关系有了另一番见解；而这些年来，社会价值观也产生了许多变化，“我们的表演必须与时俱进才能起观众共鸣”。导演郭践红也不讳言地表示，四度重演绝对是一个截然不同的“再创作”，“好戏当然值得重演！但重演并不是依样画葫芦的再现，而是应该透过观众每一次的反馈，创造出新的情境，不断蜕变”。

同样是老班底之一的刘晋旭，这次则选择挑战饰演剧中的反派角色“暴发户”。对此，刘晋旭表示，相隔 15 年后有机会再次诠释自己舞台生涯中的第一位男主角，虽然是很浪漫的想法，“但我想到这是践红‘第一次’担任这出戏的导演，也是 Cavin（苏栳诚）‘第一次’登台演出音乐剧，那我当然也要来个‘第一次’的体验——挑战全新角色！”期待通过不同诠释，让“暴发户”的角色形象更加立体，并跳脱刻板的人物印象，“搞不好观众都会爱上这位大反派呢！”刘晋旭笑着补充。

好友同台，未排先期待！

自出道以来活跃在演艺圈，并参演许多影视作品的苏栳诚，对于首度演出音乐剧，也坦然表示自己还是会感到紧张。“每次看舞台剧的时候，我都在想如果是自己在台上，要怎样才能没有 NG、一气喝成地把整出戏演完，光用想的就觉得充满挑战”；但能够达成演出舞台剧的愿望，也让苏栳诚对这次跟实践剧场的合作充满期待。他更趁机向刘晋旭和董姿彦等人喊话，要几位“老鸟”给自己这位舞台剧“菜鸟”多点耐心和指导！

对于刘晋旭来说，“排练”是参与舞台剧演出最珍贵的一部分，“一群人在一个空间里，凭藉想像，把剧本中虚拟的人物化作实体，进而带动观众去体验不同的故事，是一个非常神奇的过程！”因此，他很期待能和苏栳诚一同享受排戏的时光，并希望“为 Cavin（苏栳诚）的剧场初体验留下暖暖的回忆”。

虽然对自己现在的体力没有把握，董姿彦也乐观地表示，通过接下来的排练和连续 19 场的演出，正好可以测试自己过去这段时间努力复健、锻炼的成效。这次回到自己的剧场“娘家”——实践剧场——除了跟“亲友”们团聚的期待，和创作团队之间的默契也让董姿彦心中倍感踏实。“就看导演要怎么驾驭我们班疯子啦！”董姿彦更借势向“梦 FM”的林俱玉放话，“小心别被我取代成为‘梦 FM’的新成员喔！我高音还可以的哦！”

实践剧场年度大戏《都是当兵惹的祸》演出门票已于 1 月 3 日正式启售！提供套票及预演场（3 月 30 日）等多样优惠票价任君选择。购票请上“[BookMyShow](#)”。